



微都市引领时尚生活潮

所谓微都市,也被称作“城市综合体”,是城市发展达到一定程度的产物,因为城市本身就是一个聚集体,而当城市里的人口聚集、用地紧张到一定程度的时候,在这个区域的核心部分就会出现这样一种将居住、商业、运动、自然、教育等串联在一起的综合物业形态。

据业内人士介绍,现在的楼市大盘,卖的已经不仅仅是房子,更多的是在传达一种全新的生活方式。走进每一个微都市,人们都能感受到不同的文化氛围。从一定意义上说,微都市打破了城市的功能边界,凝聚着城市的文化精华,打造了立体式多功能的现代生活模式,引领着新时代的时尚生活潮流。

长期以来,受到传统的功能分区规划思想的影响,我国城市的土地利用通常是将不同的使用功能分开布置,如清一色的工业区、居住区、商业区、文教区等,虽然分区规划的

思想具有一定的合理性,但是也有着弊端,那就是忽视城市是一个联系密切的有机整体。因为在城市里,每一个功能要素既有一定的独立性,但同时它们之间又是相互依存、相互补充的。

例如,在一个居住区中,如果完全是清一色的住宅,既没有相应的商业、教育、医疗、娱乐等配套设施,又缺乏便捷的道路交通系统,即使居住条件再好,也不会受到居民的青睐。

同样,城市的中心商务区如果全部被商务写字楼占据,没有高档酒店、餐饮、购物、公寓等设施,办公环境也将是十分空洞的。所以,城市发展到今天,极其需要一个城市的精神引领、一个资源共生、聚合增值的模式,将诸多的生活资源融入其中,于是,城市综合体,即“微都市”这一城市新形态就应运而生。

据介绍,目前在郑州房地产市场上已经形成城

市综合体的微都市已经有53个,像早期的曼哈顿广场,新近的中原万达广场、华润万象城、锦艺城、盛润锦绣城、洞林湖新田城等。按照一个综合体50万平方米的体量计算,就是2000多万平方米的超大建筑群。这些“微都市”因为其综合的物业形态,能够大幅度地辐射周边社区,并往往能在与同片区楼盘的竞争中胜出,也使得郑州的房地产业已经全面跨入了微都市时代。

有房地产业内人士告诉记者,现在很多消费者在购房过程中都会问到一个问题,就是小区的配套怎样,因为一个成熟社区的商业配套已经成为消费者选购住房的最重要的一个考核标准。为此,为了更好地开发、销售楼盘,开发商基本上都会考虑配建商业项目。而这其中,微都市以其独特的魅力,以及综合物业形态的便利性和文化性,常常成为该片区的稀缺产品。

微都市 延伸城市居住概念

打破城市的功能边界,凝聚城市的文化精华

微都市的合格标签是灵魂

就像幸福是人人追逐的生活状态一样,灵魂则是现代地产项目所追求的精神内核,只有具备了这样的精神内核,一个地产项目才能够成为人们实现幸福生活的场所,也才能贴上“微都市”的合格标签。

不论是在城市中心以综合体形式出现,或是在城市外围以大体量的项目出现,微都市都有着与其名称“微”不相匹配的完善规划、齐全配套。

微都市自身所打造的园林景观,让住户足不出社区便可以享受到自然的风景;便捷的商业配套设施也为广大住户的日常生活提供了许多便利;方便的交通体系,则实现了与现代都市生活的无缝融合。

无数的经验表明,生活气息浓厚的房子,更具备居住的舒适性。我们可以想象一下,当你穿行在微都市的社区之间,不论是看到坐在花园中互诉衷情的情侣,还是推着婴儿车弄孙为乐的老人,或是信步绿道上的中年夫妇,这一幕幕其乐融融的景象不是更能让你感受到家的温馨吗?而在微都市社区的安静之外,城市里热闹的商业集聚地,或者是都市中繁华的时尚娱乐圈,也在用另一种方式体现着它们的风采。在这里,微都市中的普通住宅、配套设施、休闲景区、商业街区等功能分区进行了合理布置,相互依存又动静分明。

正是通过配套和项目的相对集中设置,微都市将一般的都市居住概念进行了延伸,为社区业主和兴趣相仿的住户创造了一种以轻松自然的方式增进感情和接触交流的机会,最大限度地聚合起项目的时尚价值。

目前,微都市的发展又出现了新的特点,那就是,其规划之初的着眼点及运营的方向开始向能够使微都市内各业态、各部分间建立一种相互依存、相互助益的能动关系,从而形成一个功能更多、效率更高的综合体,从而改变城市的格局、提升城市的价值。这就使得微都市带给人们的生活品质更加丰富。

微都市代表城市发展方向

随着城市空间的急剧扩张和人口规模的快速增长,都市人的生活需求日益丰富,对于多元化生活、办公、商务的社会需求也越发迫切,此时,单一的房地产开发模式和人居项目已经不能满足人们的需要,融合居住、商务、休闲娱乐、星级酒店等微都市形态,便开始在城市的各大区域兴起,并逐渐成为人们日常生活的主要方式。

法国巴黎“拉德芳斯”是世界上第一个微都市概念项目,于上世纪50年代开始建设开发,高楼林立,成为集办公、商务、购物、生活和休闲于一身的现代化城区,也是世界上最具有代表性的城市综合体。拉德芳斯的成功,不仅增添了古典巴黎的现代气息,更为世界各大都会提出了一个新的发展方向。

“洛克菲勒中心”一直作为纽约乃至美国的象征而存于世界。这个占地22英亩,由19栋建筑围合出来的活动区域,开启了城市规划的新风貌,完整的商场与办公大楼让该中心继华尔街之后,成为纽约的第二个城市中心。

日本东京的“六本木”是近几年才诞生的以微都市规划所建造的全新聚落,它集住宅、商业大楼、购物中心、旅馆、餐厅、游憩与文艺设施于一体,短

短的时间内从无到有昂然挺起,不仅攫取了来自全世界的关注,同时还成为许多走在时代尖端的人们竞相留下造访脚印的黄金区域。

此后,法国的拉德芳斯、德国波茨坦广场的索尼中心、香港的太古广场、北京的东方广场等微都市的成功开发,进一步证明了“城市综合体”就是城市的发展方向之一。

微都市正是这样伴随着城市发展而成熟起来的自然产物。因为随着一个城市经济的发展,人们会逐渐不愿意被钢筋水泥所牵制,但是仍然需要建筑空间;人们不愿意被现代文明割裂其生活,但是依然需要健全的配套;人们不愿意被灯红酒绿牵绊,但是依然需要休闲娱乐。这个时候,有着都市情结的“微都市”综合体就成了人们的必然选择。

记者了解到,目前郑州房地产市场上的微都市项目数不胜数,像郑州的中原万达项目,辐射的范围已经不仅仅是项目周边,而是整个西区;而随着华润万象城的落地,郑州城市“高端购物中心”的范本也已经具备;万科城则在郑州颠覆了普通大盘的概念,已经是一座城的概念,这些无疑都给人们的居住带来了巨大的附加价值。

近期,世邦魏理仕发布报告称,在全球范围内,购物中心正在以极快的速度兴建,在20个购物中心开发体量最大的城市中,中国占了14个,而这些购物中心都是“微都市”的一部分。

目前,微都市这种形态正在以巨大的供应量浪潮席卷全国的每个快速发展的城市,当然也包括中原经济区的核心城市——郑州。近几年,随着越来越多的国内一线品牌地产商入驻中原,以往大都市中商务区、生活区、商业区划分明显的时代已经成为过去,众多大型楼盘都开始通过微都市的概念将这三者进行完美融合,而郑州楼市的微都市特征也越来越明显。郑州晚报记者 范建春



►微都市,也被称作“城市综合体”,是城市发展达到一定程度的产物。它打破了城市的功能边界,凝聚着城市的文化精华,打造了立体式多功能的现代生活模式。